



## 讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。  
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。)

## 【今日聖言分享】

聖嘉勒紀念

哈 1:12 - 2:4

詠 9:8-9,10-11,12-13

瑪 17:14-20

11.08.2012 【是便說是，非便說非】

看，心術不正的，必然消逝；義人必因他的信賴而生活。（哈 2:4）



聖女在一一九三年生於意大利亞西西，她追隨同鄉聖方濟，度神貧的生活，成為聖嘉勒女修會的會祖。她生活清苦，卻因行了許多愛德和熱心善功而得到精神上的富足。一二五三年安逝。(摘自香港教區禮儀委員會)

### 默想：

在現實社會中，往往見到心術不正的人，飛黃騰達，享盡榮華富貴；正義實幹的人，勞碌一生也未必能有所成就。但今天選用的金句是真理，真理未必能靠表面或在今世中看到。

近數月來多宗的高官醜聞事件，見到一種很不健康的現象出現：在事件初被披露時，當事人總是即時推卸責任，稱自己全不知情。當謊言被揭破時，便利用包裝漂亮，似是而非的說話，間接把責任推給家人。利用這種「語言偽術」的人似乎還暗中沾沾自喜自己把弄文字的技巧，屢施其技。九萬人上街反對的國民教育科教材內容偏頗，領導人出來的回應是：關於有爭議性的教材，政府日後會把內容上載，供市民監察。數天後兩位忠心愛國的朋友便對我說：「看，還不是政客、傳媒、和對國家存偏見的人，誣衊國民教育？特首說了會把內容上載，日後便一清二楚，證明教材根本並非偏頗」。心感錯愕之際，腦海中浮現該領導人當天在電視上的說話語氣和面部表情，便理解他們為什麼會這樣說了。

如果社會繼續鼓吹這種利用說話技巧以圖開脫，混淆視聽的風氣，真難想像香港的學生日後會如何向老師鑽空子。教導孩子愛國固然重要，但教導他們是便說是，非便說非，更為重要。

### 我的祈禱：

上主，祢藉着雅各伯書(5:12)教導我們，說話時是便說是，非便說非，否則會受到審判。求祢護佑我們的青年，免受到歪風的茶毒。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<今日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。  
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。)

## 【今日聖言分享】

聖嘉勒紀念

哈 1:12 - 2:4

詠 9:8-9,10-11,12-13

瑪 17:14-20

11.08.2012 【是便說是，非便說非】

### 哈巴谷先知書 1:12-2:4

上主，你自古不就是我的天主，我的聖者？你決不會死亡！上主，你派加色丁人來是為執行審判；你使他們穩如磐石，是為施行懲罰。你的眼睛這樣純潔，以致見不得邪惡，見不得折磨！你為什麼垂顧背信的人？當惡人吞噬較他更義的人時，你又為什麼緘默？你竟把人當作海裏的魚，當作沒有主宰的爬蟲！他們把所有的一切用勾子勾上來，用網拉上來，用罟收集起來，為此歡欣踴躍，向網獻祭，向罟焚香，因為給他們帶來了富裕的財物，豐美的飲食。難道因此他們就應時常倒空自己的網，無情地屠殺萬民嗎？

我要立在我的守望台上，置身於堡壘上窺探，看上主對我說什麼，看他怎樣答覆我的怨訴。上主回答我說：「你寫出這神視，清楚地刻在版上，使人能流利誦讀，因為這神視有一定的時期，最後必要實現，決無欺詐；若遲延了，你應等待；它必定來，決不誤期。看，心術不正的，必然消逝；義人必因他的信賴而生活。」

### 聖詠 9:8-9,10-11,12-13 天主除暴安良

08. 上主為王於永遠，安置寶座秉公審判。
09. 將以公義審訊世人，將以正直判決萬民。
10. 上主將是受迫害者的碉堡，作他困厄中的及時避難所。
11. 凡認識你名號的人，必仰望你，上主，尋覓你的人，你必不擯棄。
12. 你們該歌頌上主，他住在熙雍，在萬民中宣揚他的一切化工：
13. 上主追討血債，常懷念悲苦的人民，上主絕不會忘掉他們慘痛的呼聲。

### 聖瑪竇福音 17:14-20

那時候，有一個人來到耶穌跟前，跪下，說：「主啊！可憐我的兒子吧！他患癲癩病很苦，屢次跌在火中，又屢次跌在水裏。我把他帶到你的門徒跟前，他們卻不能治好他。」耶穌回答說：「哎！無信敗壞的世代，我同你們在一起要到幾時呢？我容忍你們要到幾時呢？把他給我帶到我這裏來！」耶穌遂叱責魔鬼，魔鬼就從孩子身上出去了；從那時刻，孩子就好了。以後，門徒前來私下對耶穌說：「為什麼我們不能逐出這魔鬼呢？」耶穌對他們說：「由於你們缺少信德；我實在告訴你們：假如你們有像芥子那麼大的信德，你們向這座山說：從這邊移到那邊去！它必會移過去的；為你們沒有不可能的事。」

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<今日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_